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тексту, типи оповідей, експресивність, експліцитна й імпліцитна інформація, екстралінгвістичні фактори. 
Метою викладання навчальної дисципліни «Лінгвістичний аналіз художнього тексту» є надати знання про 

методи та прийоми лінгвістичного аналізу художнього тексту; виробити у здобувача вищої освіти навички та вміння 
практично розмежовувати функціональні вияви тих чи інших форм категорій тексту, простежувати напрями 
внутрішньотекстової актуалізації, встановлювати особливості внутрішньотекстових міжреченнєвих синтаксичних 
зв’язків і семантико-синтаксичних відношень, з’ясовувати закономірності побудови надфразних єдностей, періодів 
та окреслювати їх текстотвірний потенціал.  

Основними завданнями вивчення дисципліни «Лінгвістичний аналіз художнього тексту» є: 1) 
актуалізація і конкретизація знань, набутих при вивченні «Лінгвістичного аналізу художнього тексту» шляхом 
прагматичного опанування прикладного змісту законів і закономірностей лінгвістики тексту; 2) формування 
базових знань і вмінь, необхідних для свідомого опанування змісту курсу «Лінгвістичний аналіз художнього 
тексту»; 3) опанування системним світоглядом щодо проблем лінгвоаналізу та творчим мисленням, необхідним 
для вдосконалення власної лінгвістичної майстерності; 4) підвищення інтересу, намірів, спрямованості і 
схильностей до лінгвістичного аналізу, які стануть дієвими чинниками професійної адаптації самих магістрантів, 
як під час навчання у ВНЗ, так і під час подальшої роботи за фахом; 5) формування професійно-педагогічної ерудиції 
і тезаурусу майбутніх філологів як основи для ефективного включення в науково-дослідницьку діяльність при 
підвищенні свого освітньо-кваліфікаційного рівня і наукового зростання. 

Обов’язковою складовою частиною навчального процесу є самостійне опрацювання відповідної наукової 
та спеціальної літератури, спрямованої на розвиток навичок науково-дослідницької роботи в області лінгвістики. 
Передбачено самостійну роботу з підручниками, посібниками, термінологічними та іншими видами словників, 
навчальною та довідковою літературою.  

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти буде знати: 
1) основні поняття методології та методик лінгвістичного дослідження;  



2) основні підходи до лінгвістичної класифікації текстів за основними лексичними, граматичними, 
фонетичними ознаками, за функціонально-смисловим призначенням, за жанровою належністю та стильовою 
співвіднесеністю, за кількістю учасників та за формою презентації (усна, письмова). 

 
У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти буде вміти: 
1) вільно володіти лінгвістичною терміносистемою з лінгвістичного аналізу художнього тексту; 
2) здійснювати на наукових засадах лінгвістичний аналіз художнього тексту; 
3) аналізувати тексти, що належать до стилю художньої літератури, і визначати тип оповіді;  
4) виділяти на широкому текстовому матеріалі стилістико-синтаксичні засоби виразності й 

експресивності;  
5) визначати лексичні, синтаксичні й стилістичні маркери зв’язності тексту,  
6) адекватно дотримуватись параметрів комунікативної відповідності та мовної правильності, 

визначати семантичні засоби розростання художнього тексту,  
7) виділяти експліцитну й імпліцитну інформацію, закладену в ньому,  
8) описувати змістове й технічне членування різножанрових художніх текстів,  
9) визначати вплив екстралінгвістичних факторів на розкриття сюжету художнього твору. 
 

ЗМІСТ КУРСУ: 
МОДУЛЬ 1 

Змістовий модуль 1. Вступ до курсу 

Тема 1. Вступ. 

Предмет і завдання курсу.  

Лінгвістика тексту як наука. Історія розвитку. 

Тема 2. Текст як одиниця аналізу. 

Визначення тексту в сучасній лінгвістиці.  

Основні ознаки художнього тексту. 

 

Змістовий модуль 2. Структура художнього тексту 

Тема 3. Структурно-семантична організація художнього тексту. 

Типи членування текстів.  

Обов’язкові елементи структурної організації тексту.  

Факультативні частини художнього тексту.  

Сильні і слабкі позиції художнього тексту. 

Тема 4. Засоби творення експліцитного смислу в художньому творі. 

Визначення надфразної єдності в сучасній лінгвістиці.  

Засоби міжфразового зв’язку.  

Вільні речення.  

Типи надфразних єдностей.  

МОДУЛЬ 2 

Змістовий модуль 3. Типологія тестів 

Тема 5. Типологія текстів. 

Принципи побудови типології.  

Класифікація текстів. 

Тема 6. Класифікація текстів (за Глаузенбладом). 

Світлі тексти. Веселі тексти. Прості тексти. Красиві тексти. Сумні тексти. Зморені тексти. Складні тексти. 

 

Змістовий модуль 4. Креолізовані тексти 

Тема 7. Креолізований текст, проблеми  визначення. 

Загальна характеристика креолізованого тексту. 

Функції зображення в креолізованому тексті.  

Тема 8. Відношення між компонентами креолізованого тексту. 



Структурно-семантичні відношення між компонентами креолізованого тексту. 

Композиційні відношення між компонентами креолізованого тексту. 

 

МОДУЛЬ 3 

Змістовий модуль 5. Лінгвістичний аналіз прозового твору 

Тема 9. Структури надфразної єдності. 

Приєднання. Супідпорядкування. Паралельні та ланцюжкові синтаксичні структури.  

Лексико-семантичні повтори у надфразних єдностях. 

Лексико-граматичні межі надфразних єдностей. 

Надфразна єдність і абзац. 

Тема 10. Інформація і континуум у художньому тексті. 

Види інформації у тексті.  

Категорія континууму.  

 

Змістовий модуль 6. Лінгвістичний аналіз ліричного твору 

Тема 11. Аналіз і співставлення ліричних віршів. 
Тема ліричного твору.  
Художній простір. Художній час. Художня подія. Художній стан. 
Структура, композиція ліричного твору. 
Тема 12. Критерії відбору художньої словесності для лінгвоаналізу. 
Проблема відбору художніх творів для вивчення та аналізу. 
Критерії відбору художньої словесності для лінгвістичного аналізу. Читання художньої літератури – явище 

психічне. Ставлення автора до зображуваного; сила почуття. Моральне ставлення письменника до предмета 
зображення. Артистична краса. Цілісність художнього тексту. Багатошаровість художнього тексту, тобто художнє 
маскування. Модель адресата-читача. 

 
Методи навчання: словесні (лекція, бесіда, навчальна дискусія, презентація, пояснення, розповідь, 

інструктаж), наочні (метод ілюстрування, демонстрація, самостійне спостереження), практичні (вправи різних 
типів, дослідні роботи), домашні завдання, самостійна пошукова робота, творча робота.  

 
Політика курсу (особливості проведення навчальних занять): курс «Лінгвістичний аналіз художнього 

тексту» належить до числа дисциплін, що відносяться до індивідуальної освітньої траєкторії. Вироблення у 
здобувачів вищої освіти вмінь та навичок здійснювати лінгвоаналіз художніх текстів за різними класифікаційними 
параметрами, різновидами, методами і прийомами філологічного дослідження з метою застосування їх при 
написанні кваліфікаційних робіт.  

 
Відвідування курсу є обов’язковою складовою навчання. Очікується, що всі здобувачі освіти відвідають 

усі лекції і практичні заняття курсу. Презентаційні матеріали лекцій завантажені на сайті університету. Якщо 
здобувачі пропускають поточні заняття, їм варто самостійно опрацювати навчальні матеріали. Пропущені заняття 
або контрольні заходи  мають бути відпрацьованими в позаурочний час, у консультативні години.  

 
Технічне і програмне забезпечення/обладнання, наочність:  
- робоча програма курсу; 
- тексти лекцій; 
- мультимедійні презентації лекцій;  
- плани практичних занять та завдань до самостійної роботи; 
- доступ до дистанційного курсу на сайті університету. 
 
Система оцінювання та вимоги: оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти здійснюється 

за системою ЄКТС та національною шкалою оцінювання відповідно до «Положення про порядок оцінювання 
знань студентів у ЄКТС у Бердянському державному педагогічному університеті».  



Підсумковий рейтинг з навчальної дисципліни – це сума рейтингової оцінки за результатами поточної 
успішності здобувачів вищої освіти (сума балів за поточу роботу на практичних заняттях та балів за самостійну 
роботу).  

Контроль за самостійною роботою відбуватиметься за допомогою різних видів робіт (опитування на 
практичному занятті, перевірка конспектів, тестування, співбесіда), які охоплюватимуть всі питання, винесені на 
самостійне опрацювання.  

 
Таблиця 1. Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

Сума балів 
за всі види 
навчальної 
діяльності 

Оцінка за національною шкалою Оцінка за шкалою ЄКТС 

Для підсумкового 
семестрового контролю, що 
включає екзамен, курсову 

роботу, практику 

Для підсумкового 
семестрового 
контролю, що 
включає залік 

Для всіх видів підсумкового контролю 

90–100 відмінно 

зараховано 

A (відмінно) 

78–89 
добре 

B (добре) 

65–77 С (добре) 

58–64 
задовільно 

D (задовільно) 

50–57 Е (задовільно) 

35–49 незадовільно 

не зараховано 

FX (незадовільно) 
з можливістю повторного складання 

1–34 незадовільно 
F (незадовільно) 

з обов’язковим повторним 
вивченням дисципліни 
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